



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 7. SZÁM. NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA

(2024. 02. 18.)

OLVASMÁNY *Ter 9, 8–15 SZENTLECKE 1 Pét 3, 18–22*

Válaszos zsoltár: *Uram, minden utad irgalom és hűség, azoknak, kik szövetséged törvényét megtartják.*

Márk röviden tudósít Jézus megkísértéséről. A negyvennapos pusztai tartózkodás előkészület a nyilvános működésre. Az evangélista itt a böjtot nem is említi, hanem csak a kísértést és annak legyőzését. vadállatok között élt és angyalok szolgáltak neki. Egészen megízlelte a földi életet és nehézségeit nem kerülte ki. Csodatevő erejét nem használta fel saját javára, hanem rábízta magát az Atya gondviselésére. Messiási küldetését tehát egészen lelki értelemben fogta fel: ő az Isten országát képviseli.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 12-15)

A Lélek kivitte Jézust a pusztába. Negyven napig kint volt a pusztában, és megkísértette a sátán. Vadállatokkal volt együtt, és angyalok szolgáltak neki.

Amikor Jánost elfogták, Jézus Galileába ment, és hirdette az Isten evangéliumát: „Betelt az idő, közel van az Isten országa. Térjete meg, és higgyetek az evangéliumban.”

A HÉT SZENTJE

Február 22. Szent Péter apostol székfoglalása

Péter, jó pásztor, halld meg esdeklő

szavunk,

bűneink láncát oldozd meg, hisz

Jézusunk

rád bízta egykor a mennyország

kulcsait:

szavaddal nyithatsz, zárhatsz eget,

poklot is.

Örök dicsőség, Szentháromság,

teneked,

örömmujongás, hatalom és tisztelet!

Te legfőbb Egység, a te erőd végtelen,

most és örökké te uralkodsz

mindenen. Ámen.

Mieczysław Mokrzycki érsek: az alamizna próbája annak, hogy jól imádkozunk és böjtölünk-e

Mieczysław Mokrzycki lebergi érsek főpásztori levele 2024. Nagyböjtjére:

Tisztelendő Papestvéreim és Istennek szentelt életet élő személyek!

Krisztusban Szeretett Testvéreim!

Szent Mihály Arkangyal Évében, Nagyböjt küszöbén,

amikor országunkban háború dúl, ezekkel a szavakkal

szeretnék imádkozni: „Szent Mihály Arkangyal! Őriz

bennünket a gonosz lélekkel való küzdelmünkben és légy a mi oltalmunk”.

Ebben az imára való felhívásban benne van minden

szomjazó óhaj: hogy a háború minél korábban befejeződjön

és elérjük a vágyott békét. Ugyanakkor tudatosul bennem,

hogy Istentől kérve segítséget, nem feledkezhetünk meg a

saját igyekezetünkről és befektetésünkről, mellyel nekünk

kell hozzájárulnunk ahhoz, hogy a jó legyőzze a rosszat.

Ennek a befektetésnek két dimenziója van. Az egyik a

fronton folytatott harc, melyet a katonák vívnak. Sokan

életüket adták oda, amiről a sírjaik tanúskodnak. Sok a

sebesült és a rokkant, akik már sosem gyógyulnak meg

teljesen. Értékeljük életáldozatukat és köszönjük, hogy a nevünkben is megvédik a Hazát. A második dimenzió a mi helyzetünk, azoké az embereké, akik távol vannak a frontvonalától, de nem közömbösek az iránt, ami ott történik. Ezért köszönetet szeretnék mondani az érdeklődésért, valamint a tevékeny részvételért a békéért és szabadságért folytatott harcban.

Kétségkívül ez annak a hitnek a jele, amely Megváltónk tudományán alapszik, és amely a jócselekedetek által írt elő evangéliumot alkotja. Ha pedig az Evangélium Isten Élő Szava, akkor a mi életünk nem lehet más, mint az Ő élő képmása. Ezért arra biztatlak titeket, hogy Nagyböjt továbbra is járjátok ezt az utat.

Az Egyház hagyománya elmondja, hogy hogyan kell ezt valóra váltani. Három dologra hívja fel a figyelmünket: az imára, a böjtre és az alamizsnára. Ne feledkezünk meg róluk, hiszen idővel ezekről a gyakorlatokról hajlamosak vagyunk kissé megfeledkezni, vagy úgy kezeljük, mint egy fakultatív dolgot, amit nem feltétlenül szükséges megtennünk. Valójában ezek a gyakorlatok képezik a keresztény élet alapját. És nem csak a Nagyböjt során, hanem egész életünk során. Kiegészítik a törekvéseinket, jelenleg pedig a béke elérésének a tökéletes eszköze. Elmélkedjünk hát ezeken a gyakorlatokon.

Az első – az imádság útja

Egy XV. századbeli bölcs azt mondta, hogy jobban szeret tanulni, mint imádkozni, mert olyankor az Isten szól hozzá, nem pedig ő szól az Istenhez. Ezek a szavak összezavarhatnak bennünket, hiszen értelmezhetjük úgy, hogy az ima elmulasztatható. Valójában az ima nem csak azt jelenti, hogy mi szólunk az Istenhez, hanem elsősorban Őt hallgatjuk. Tehát meg kell tanulnunk megnyílni Isten előtt, megismerni az Ő Egyetlen Igazságát, olvasni az Igét és hallgatni az Isten Szavára. Az imádság egyben az Isten jelenlétében való tartózkodás. Áthosz-hegyi Szerafim atya így válaszolt a „Hogyan imádkozunk?” kérdésre: „Tanulj meg először úgy gondolkodni, mint a hegy. Kérdezd meg őt, hogyan imádkozik”. Arról van szó, hogy Isten jelenlétében kell lennünk. A hegy egyszerűen van. Tehát mi is legyünk Isten jelenlétében, a Mindenható jelenlétében az Egyház közössége által, melyet a hit egyesít. Az imádság különleges kifejezőmódja a Nagyböjtben a keresztút.

Második út – a böjt

A keresztény hagyományban minden fontos ünnep előtt vigíliát tartottak, melynek része volt a böjt, vagyis az az idő, mely által másképp tekinthetünk az életünkre. Az imádsághoz hasonlóan, a böjt is motivál arra, hogy magunkba szálljunk, szembesüljünk félelmeinkkel és várjuk Isten gyógyító világosságát. A böjt alatt érezzük, hogy mennyire szomjazunk Istennek.

A böjt fajtája az ember életkörülményeitől függ. Meg kell felelnie az ember korának, egészségi állapotának, munkájának... Előfordulhat, hogy valaki számára nem az ételről való lemondás a legmegfelelőbb, hanem például az Internetről vagy tévéről, a csúnya beszédéről, hazudozásról, különféle rosszindulatú szemrehányásokról és követelésekről való lemondás. Ennek csodálatos példája a niniveiek böjtje, akik Jónás felhívására nem csak az ételről mondtak le, hanem minden gonosz tettet elvetettek maguktól. Böjtjük hatásos volt, hiszen Ninive minden lakója gyakorolta. Egyesítsen bennünket az Egyház minden hívőjének böjtje. Biztos vagyok abban, hogy ha ez megtörténik, akkor nem Isten haragjával, hanem a Megváltónk szabadító szeretetével

találkozunk.

A harmadik út az alamizsna

Az imádság és a böjt az ember lelki javát szolgálja. Felkészít bennünket az Istennel való találkozásra. Az alamizsna nem más, mint ezek következménye, annak a jóságnak a kisugárzása, mely az ima és a böjt által alakult ki az emberben. Olyan, mint egy lakmuszpapír, mely megállapítja, hogy jól imádkoztunk és böjtöltünk-e. Az imádság és a böjt Isten és belsők felé nyitnak meg bennünket, az alamizsna pedig segít abban, hogy más emberek szükségleteit is észrevegyük. Mint a nagyböjti aszkétikus gyakorlatoknál, úgy a Hegyi Beszédben is olvashatjuk, hogy az alamizsnát titokban kell adni, „hogy ne tudja bal kezed, hogy mit tesz a jobb” (Mt 6,3). Spontán adj alamizsnát, legyen ez mindennapi tevékenység, hogy már te magad se vedd észre. Eközben legyen a jó tudatos cselekvése.

Az alamizsna nem jelent feltétlenül pénzt. Vannak olyan emberek, akik sosem adtak senkinek pénzt, viszont sok jótettet vittek végbe. Hiszen az alamizsna többet jelent az anyagi javaknál. Ne nyugtassuk a lelkiismeretünket azzal, hogy valamit ajándékoztunk. Gyakran sokkal fontosabb, ha időnket adjuk a másoknak, nyugodtan a tekintetébe nézünk, bátorítjuk.

A mi alamizsnánk is lehet egy másik embernek ajándékozott idő. Ma ez különösképpen aktuális. Nézzünk szét, keressünk magunk körül olyan embereket, akiknek szüksége van ránk. Szenteljük időnket a családnak, ajándékozzuk időnket olyan embereknek, akik tele vannak fájdalommal és kétségbeeséssel. Látogassunk meg betegeket és magányosokat. Szervezzünk jótékonykodó plébániai csoportokat. Hogy körülöttünk senki se érezze magát eldobottnak vagy elfelejtettnek.

Kedveseim!

Ebben a lelkületben éljük meg az idei Nagyböjtöt is. Egész életünket kísérje az ima, a böjt és az alamizsna, hiszen ezekre az emberi erényekre van szüksége az Egyháznak és a világnak, többek közt Ukrajnának. A különféle gondok megértéssel, imával vagy cselekedettel kifejezett bűnbánattal orvosolhatóak. Ez mindenkire vonatkozik: az Egyházra, az ország vezetőire és végül minden emberre. A rosszat sosem győzzük le rosszal, hanem csak szaporítjuk. A hazugságot sosem győzzük le hazugsággal, hanem egyre inkább elterjesszük. Igazságtalansággal sosem győzzük le az igazságtalanságot, ellenkezőleg, csak gyarapítjuk.

Ha azt szeretnék, hogy győzzön a jó, akkor legyünk jók és kitartóak a jóban. Legyen bátorságunk ahhoz, hogy ellentmondjunk a rossznak és ne essünk kísértésbe.

A bűnbánat útján segítsen Titeket a Boldogságos Szűzanya, Szent Mihály Arkangyal és áldjon meg a Mindenható Isten: az Atya, a Fiú és a Szentlélek. Ámen.

+ *Mieczysław Mokrzycki*
Lemberg, 2024. február 14.

HIRDETÉSEK

+ Február 18-án a szentmise keretében Molnár János atya **megáldja a házaspárokat a Házasság Hete** alkalmából.

+URAM, A TE SZERETETED GYERMEKEIM IRÁNT SOKKAL NAGYOBB, MINT AZ ENYÉM!

Kedves Édesanya! Aggódsz gyermekeidért, unokáidért?

Külföldön vannak és nem tudsz segíteni nekik? Itthon vannak és számtalan módon sújtja őket a háború? Baj van a családban? Tehetetlen vagy a rossz szokásaik, vagy a hitetlenségük miatt?

Vagy csak egyszerűen fontosnak tartod, hogy jó úton járjanak?

Az Édesanyák Imái (ÉI) a mindenható Isten ajándéka korunk édesanyáinak, hogy anyaságukat új örömben és reménységben élhessék meg.

Az Édesanyák Imáihoz minden nő csatlakozhat, aki szeretne imádkozni a gyermekekért, tehát nemcsak a fizikai, hanem a lelki édesanyák is.

“Az édesanyák szeretete megváltoztatja a világot.”

Most Kárpátalján is lesz lehetőség megismerkedni az Édesanyák Imáival és a magyarországi illetve szlovákiai vezetőkkel, akik maguk is édesanyák, és évek óta imádkoznak gyermekeikért - és látják az imádság gyümölcsét a saját és a többi édesanya családjainak életében.

A TALÁLKOZÁS IDŐPONTJA:

Február 18. vasárnap 12 órakor Visken, a rk. templomban (Minden időpont közép-európai idő szerint értendő.)

„Uram, Jézusom, nem egyszer elgondolkodom útidaid fölött, és nem tudok teljes bizalommal lenni Irántad, mert azt hiszem, hogy csak akkor lesz minden a legnagyobb rendben, ha úgy mennek a dolgok, ahogyan én azokat elképzelem. Most már bánom, Uram, és ha ismét így gondolkodnék, kérlek, emlékeztess arra, hogy a Te szereteted gyermekeim iránt sokkal nagyobb, mint az enyém.”

IGENAPTÁR

Február 18. vasárnap: Nagyböjt 1. vasárnap

Ter 9,8-15 1Pét 3,18-22 Mk 1,12-15

Február 19. hétfő: 1. nagyböjti hét hétfő

Lev 19,1-2.11-18 Mt 25,31-46

Február 20. kedd: 1. nagyböjti hét kedd

Iz 55,10-11 Mt 6,7-15

Február 21. szerda: 1. nagyböjti hét szerda

Jón 3,1-10 Lk 11,29-32

Választható emléknep : Damiáni Szent Péter püspök és egyháztanító

Február 22. csütörtök: Szent Péter apostol székfoglalása

- Ü

1Pét 5,1-4 Mt 16,13-19

Február 23. péntek: 1. nagyböjti hét péntek

Ez 18,21-28 Mt 5,20-26

Emléknep: Szent Polikárp püspök és vértanú

Február 24. szombat: Szent Mátyás apostol – Ü

ApCsel 1,15-17.20-26 Jn 15,9-17

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Temetés: Huszár István - 2024. 02.16.

HETI MISEREND

Február 19, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 20, kedd: 15:30 - Szenségimádás

16:00 - Beregszász

Február 21, szerda: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Február 22, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 23, péntek: 15:00 - Keresztút

16:00 - Beregszász

Február 24, szombat: 08:00 - Beregszász

14:00 - Macsola

15:30 - Bulcsú

Február 25, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com